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Az autotaxi, a közlekedési rendőr­
ség és a sofförök.

Alig egy év óta léptették életbe az autotaxi 
intézményt és már ismételten sofförsztrájk fényé- . 
get. Mindezt pedig annak köszönhetjük, hogy a 
rendkívül nagyjelentőségű közlekedési intézmény 
megvalósításánál nem a közérdek védelme, nem a 
közlekedési igények lelkiismeretes kielégítése volt 
a főszempont, hanem a protekció, amelynek tola­
kodása e kérdés elbírálásakor fölötte kirívó volt 
és éppen ilyen botrányosan feltűnő volt a pro­
tekció érvényesülése is. És hogy a mai tűrhetet­
len állapotokat a közönség nem érzi fokozott 
mértékben, sőt, hogy nem is sokat törődik az 
autotaxi-mizériákkal, azért van így, mert a hely­
telen intézkedések következtében az autotaxi ná­
lunk csak fényűzés és nem komoly közlekedési 
tényező. Egy, dolga után járó polgáremberre 
nézve nagy elszántság kell ahhoz, hogy az auto- 
taxit félóra hosszat igénybe vegye. Ezt a luxust 
gyakorta nem igen engedheti meg magának az 
sem, akinek államtitkári vagy miniszteri fizetés­
nek megfelelő jövedelme van. A taxamérönek ne­
vezett találmány oly gyors egymásutánban ug­
rik az egyik 30 fillérről a másikra, mintha tan­
gót táncolna és az utasban szinte meghűl a vér 
ennek az ördögi táncnak a láttára. Ehhez a taxá­
hoz aztán még a soíför borravalója is csatlako­
zik, mert hát a sofför egyik fő jövedelmi forrása 
ez a husz-harminc percentes adó.

De a monopóliumot élvező favorizált válla­
lat nem elégszik meg ezzel, hanem azt kívánja, 
hogy a sofförök rendőri birságát is a sofför

fizesse, vagyis közvetve a publikum. Ha rossz a 
sofför, ha rossz a kocsi, ha rossz a lámpa, ha 
rossz a felszerelés, ha rossz a benzin és ezért a 
rendőrség kötelességszerüen büntet, akkor a bün­
tetés nem a vállalatot éri, hanem az utast. Ez a 
vállalat — mikor a főváros vezetőségéről van 
szó, valóban elmondhatja magáról, hogy ö a 
papa kedvence; a közlekedés, az utas, meg a köz­
érdek a mindenkitől elhagyatott mostoha-gyerek.

És ha már a közönségnek bele kell törődnie 
ebbe a nyomorúságos állapotba, hát legalább 
miért nem kéri föl küldöttség utján a polgármes­
ter meg a törvényhatósági bizottság a protekciós 
vállalatot, hogy legalább helyezzen el egy-két ko­
csit olyan helyekre is, amelyek közlekedési köz­
pontot képeznek? Hiszen mégis csak abszurdum, 
hogy a társaság csak annyi kocsit járat, amennyi 
az ö busás jövedelmezőségét föltétlenül biztosítja. 
Abszurdum ez föképen akkor, mikor a főváros 
elhitette a közönséggel, hogy ötszáz autotaxi fog 
rendelkezésére állani. Hogy a főbb helyeket em­
lítsük: nincs kocsi a törvényszéki palotánál, a 
központi városházánál, a Lipót-köruton a nyu­
gati pályaudvarnál, a Baross-utca és József- 
körut keresztezésénél, a Muzeum-körut, Károly- 
körut, Rákóczi-ut és Kossuth Lajos-utca ke­
resztezésénél és a kissé kijehb eső perifériákon 
egyáltalán nincs. Ha tehát e rendkívül forgalmas 
helyeken az utas autó taxit akar, telefonálnia 
kell egyes állomásokra és megfizetni a dijat az 
utért is, amit meg nem tett, de amit csak azért 
tartozik fizetni e forgalmas helyeken, mert a 
kedvenc vállalat nem létesít állomásokat, hogy 
ilyképen jogosulatlan jöveclelmre tehessen szert..

Most aztán jönnöK a sofförök és panasz­
kodnak, sztrájkolni készülnek a miatt, mert a 
rendőrség bünteti őket. Bizony ez az adott eset­
ben égbekiáltó vétek is. Hogy szabad egy olyan 
vállalat közegeit büntetni, amely vállalatnak fö- 
protektora a székesfőváros? Hogy meri ezekkel 
szemben a rendőrség kötelességét teljesíteni, mi­
kor a főváros ép az ellenkezőt teszi? Megfenye­
getik a rendőrséget, hogy vagy hunyjon szemet 
a rendellenességek láttára, vagy pedig sztrájk- 

i ha lépnek. Reméljük, hogy a közlekedési rend- 
örség nem ijed meg az efajta fenyegetésektől, 
hanem gondos lelkiismeretességgel teljesiti jö­
vőre is hivatását, viszont, ha a sofförök úgy 
érzik, hogy nem ők az okai a kihágásoknak, 
hanem a vállalat, akkor ne a rendőrségtől kö­
veteljenek törvényszegést, hanem a vállalattól 
azt, hogy a kocsik kifogástalanul működjenek.


